

办信用卡，要先交保证金，还得是足额的保证金，广发银行拟推出的“保证金信用卡”引发众多关注。

日前，广发银行发布公告称拟推出个人信用卡“E办卡”业务，该业务服务协议中表示，客户办理信用卡业务之前，需将保证金存入其在该行开立的电子账户中，授权并同意该行对此笔款项进行冻结。同时，协议明确，待批核的信用卡总额度不高于客户提交冻结的保证金金额。

图片来源：广发银行

## 你“买账”吗？

日前，广发银行发布公告显示，该行拟推出保证金冻结办理个人信用卡业务“E办卡”，并发布《广发银行保证金冻结办理个人信用卡服务协议》，该协议将于2022年11月24日起正式启用。

记者走访广发银行多个营业网点了解到，“E办卡”业务需先在广发银行线上渠道开立电子账户并存入一笔保证金，且在信用卡注销前，此笔款项都要保持冻结状态，无法提前支取和划转。

广发银行北京市西城区某网点信贷业务专员告诉记者，保证金冻结成功后，该银行会根据客户提交的相关材料为其核批信用卡及卡片额度，但信用卡总额度不会高于客户所冻结的保证金金额。

对于部分消费者来说，此类需冻结保证金的信用卡有些“鸡肋”。在广发银行营业

大厅内，正在办理存款业务的小陈向记者表示，“感觉没有办理的必要性，有钱为什么不直接花了，却要冻结起来办理信用卡？”

对此，该行信用卡专员向记者表示，信用卡相较于现金而言，在支付结算方面有较大便利，可满足一定程度的提前消费，即先消费后还款，且该信用卡有50天的免息期，可较大程度满足部分客群的资金使用需求。

同时，他向记者透露，该类信用卡的审批门槛相对较低，对于部分资信状况欠佳的客户有一定吸引力。

“部分没有固定工作或银行流水状况不佳的客户，可尝试申请办理此类信用卡，在一般信用卡的审批中，客户的工作状况和资金流水情况是必要审核条件，但冻结保证金后，该项审核会相对放松。不过最终是否能核批通过，还要看实际情况。”上述信用卡专员说。

### 为什么推出这类信用卡？

多位业内人士认为，广发银行把冻结保证金作为信用卡审批条件之一，主要是出于风险防控的考量，将风险防控前置，可有效降低持卡人违约率和逾期损失率。

记者调研中了解到，信用卡申请人被冻结保证金的履约范围为消费者在信用卡使用期间内发生的所有债务，包括不限于本金、利息、罚息、复利、手续费、年费、违约金、损害赔偿金和实现债权的所有费用等。

“其实这类冻结保证金的信用卡模式，在国内信用卡业务刚兴起时普遍存在，那时银行会根据申请人所缴纳的保证金额度进行授信，若产生逾期，银行有权从保证金里扣钱还款。但现在，此类信用卡业务已经很少见了。”招联金融首席研究员董希淼告诉记者。

同时，他分析称，“这些年随着信用卡业务不断下沉，客户的资质覆盖到更多长尾客户，客户资质整体情况有所下降，这就导致信用卡贷后风险有所上升，那么，银行通过冻结保证金的手段，能够有效防控一部分风险。”

某股份行信用卡业务相关负责人向记者表示，今年以来，随着信用卡监管新规相继落地，银行信用卡业务出现较大调整，部分银行在深耕存量客户的同时，需尝试向原来未纳入银行授信白名单的长尾客群下沉，比如大量的县域乡村征信空白客户，因此差异化风险防控和差异化管理就显得尤为必要。

此外，近年来部分城商行和农商行加大了在长尾客群中拓展信用卡业务。邮政储蓄银行战略发展部孙爽曾发文指出，银行业对高端客户的争夺已进入白热化阶段，存量博弈难度较大，下沉服务重心，挖掘长尾客群的金融服务需求，有望为商业银行带来新的利润增长点。

最后，提醒广大消费者，不论是面对信用卡层出不穷的新业务还是常规业务，信用卡持卡人都应遵守信用卡业务的相应规则，按时还款、理性消费，将个人债务水平控制在合理范围之内。

可适度提前消费，但不要过度消费！

编辑：于红波

见习编辑：张祉璇